

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Красноярский государственный торгово-экономический институт»

«Золотой фонд» КТТТЭИ

МАКАРОВА Любовь Григорьевна



48 K 308 1348 + 348 (B33.9 1(09)(541.51)(085.5)

Печатается по решению ученого совета Красноярского государственного торгово-экономического института

Редколлегия:

доктор экономических наук, профессор Ю. Л. АЛЕКСАНДРОВ; доктор педагогических наук, профессор В. П. КЛОЧКОВ; кандидат экономических наук, профессор Н. А. СОЛОВЬЕВА; кандидат химических наук, доцент И. В. КРОТОВА; кандидат технических наук, профессор Г. В. ИВАНОВА

Ответственный за выпуск

кандидат технических наук, профессор Г. В. ИВАНОВА

БИБЛИОТЕКА

ГОУ ВПО "Красноярского Государственного торговоэкономического института"

Редактор Т. Л. Патюкова Оригинал-макет О. Ю. Веретновой

Подписано в печать 15.06.2005 Г. Усл. п. л. 1,63. Тираж 100 экз.

Отпечатано в Техническом центре КГТЭИ. 660075, г. Красноярск, ул. Л. Прушинской, 2.

© ГОУ ВПО «Красноярский государственный торгово-экономический институт», 2005

ОТ СОСТАВИТЕЛЕЙ

Нам думается, нет профессии почетнее и ответственнее, чем педагог. По меткому выражению Евгения Евтушенко, учитель — это тоже писатель, который пишет не книги, а живых людей. И от того, насколько профессионален, опытен и добросовестен педагог, зависит, по большому счету, будущее страны и ее народа.

Книгой, которую уважаемый читатель держит в руках, ученый совет Красноярского государственного торговоэкономического института открывает серию изданий о заслуженных работниках вуза. Около трех десятков лет назад они молодыми специалистами пришли в Красноярский учебноконсультационный пункт Заочного института советской торговли и остались на многие годы. С именами этих людей связана пусть недолгая, но славная история одного из молодых и, бесспорно, красивых и перспективных вузов города.

Цель, которую ставили перед собой составители брошюры «Золотой фонд КГТЭИ: Любовь Григорьевна Макарова», – показать, по возможности всесторонне, грани таланта этого удивительного Человека и Учителя. Наша книга не претендует на исчерпывающее биографическое повествование. Авторы очерков, зарисовок, воспоминаний пытались решить задачу более скромную, но отнюдь не маловажную – рассказать о Любови Григорьевне как о человеке, специалисте, коллеге, любимой дочери и любящей матери; отдать дань заслуженного уважения и признательности.

Неоценимую помощь в подготовке материалов оказали проректор по учебной и методической работе Наталья Александровна Соловьева, проректор по научной работе и международному сотрудничеству Владимир Павлович Клочков, профессор кафедры технологии и организации общественного питания Галина Валентиновна Иванова.

Составители хотели бы надеяться, что эта книга, подготовленная усилиями многих людей, будет с интересом встречена читателями, и прежде всего — преподавателями и студентами Красноярского государственного торгово-экономического института, ежедневно соприкасающимися с героем повествования в учебных аудиториях.



Жизнь — это процесс, а не результат. У счастливым нас делает то, чем мы становимся сами, а не то, что мы получаем.

А. Сент-Экзюпери, французский писатель

Любовь Григорьевна Макарова родилась в с. Новониколаевка Рубцовского района Алтайского края.

Ее отец, Григорий Никитич Исаенко, погиб на Огненной дуге почти 60 лет назад, когда дочке было 10 месяцев. Погиб молодым. Каждый год 22 июля старенькая мама Вера Ивановна говорит ей: сегодня день памяти отца. А дед Любови Григорьевны воевал на финской.

Дыхание войны, быть может, не так сильно опалило ее, но Люба видела, что такое быть солдаткой. Пример — мама, выдающийся человек: в 19 лет держала на своих плечах огромное животноводческое хозяйство, выращивала элитных овецмериносов. Семья тогда на Алтае жила. Потом это хозяйство вышло в передовые. Время было очень трудное. Как и вся страна, здесь работали не жалея себя.

«Когда мама рассказывает об этом, все как будто перед глазами встает: и как за сеном для овец ездили, и как от волков отбивались», – говорит Любовь Григорьевна. – Мама так и осталась солдатской вдовой, во второй раз замуж не вышла. И не одна она такая в этом поколении. А самое обидное, что многим таким, как она, потом долго пришлось обивать пороги по поводу колхозного стажа…»

Любовь Григорьевна с детства мечтала стать врачом. Окончила восемь классов и поступила в медицинское училище. Фельдшерское отделение закончила с отличием — направили в мединститут. Правда, с первого захода поступить не получилось, год работала в госпитале МВД. Видно, пришлась ко двору, потому, что когда окончила институт, приглашали туда на работу, теперь уже врачом.

Но Любу Исаенко оставили в аспирантуре. Сам ректор Петр Георгиевич Подзолков сказал: такие люди нам и самим нужны!

Вот так и проработала она 13 лет на кафедре фармакологии.

Шли годы. Работа, казалось бы, нормальная, но роста, как говорится, по служебной лестнице не предвиделось.

В 1979 году в Красноярске открылся Красноярский филиал Ленинградского института советской торговли имени Ф. Энгельса. объявлен конкурс замещение на вакансий. Пюбовь Был Григорьевна подала документы и прошла доцентом по курсу биохимии. И вот уже 25-летний юбилей работы в институте будет Любовь Григорьевна. А когда филиал самостоятельный статус, Любовь Григорьевна возглавила кафедру технологии общественного питания. И сегодня она преподает диетологию, основы рационального питания и физиологию питания. Возглавляет кафедру технологии и организации питания государственного торгово-экономического Красноярского института профессор Макарова Любовь Григорьевна уже 13 лет.

До недавнего времени кафедра технологии и организации общественного питания объединяла 20 преподавателей. Весной 2005 года она была разделена на две самостоятельные: «Технология питания» и «Организация и управление предприятием питания». Традиционно Любовь Григорьевна координирует работу своей «родной» кафедры технологии. Причем при наличии на кафедре преподавателей разными, c зачастую противоположными, характерами, обладающих совершенно различными точками зрения на один и тот же предмет, кандидатура Макаровой на должность заведующей кафедрой является и до настоящего времени единственной и одобряемой единодушно.

В общем, Л. Г. Макарова является тем объединяющим звеном, которое сплачивает всю кафедру, ее стиль руководства удовлетворяет всех членов кафедры, она пользуется непререкаемым и вполне заслуженным авторитетом и ее поручения выполняются беспрекословно, будь то задание профессору, доценту или ассистенту.

Эта хрупкая, обаятельная женщина полна оптимизма и жизненной силы.

Под ее руководством кафедра обрела «второе дыхание»: совершенствуется материально-техническая база учебных лабораторий; на базе столовой института создан учебнопроизводственный комплекс, где студенты приобретают навыки

практической работы; открыто несколько филиалов непосредственно на предприятиях.

Производственную практику студенты проходят на лучших предприятиях питания города: в ресторанах «Красноярск», «Садко», «Октябрьский», «Робин Гуд» и других, с руководством которых у Любови Григорьевны сложились надежные партнерские отношения.

Диапазон проблем, которые решает институт, в частности кафедра технологии питания, которой руководит Любовь Григорьевна Макарова, всегда многогранен и широк: это поиск путей совершенствования содержания и методики лекционных и практических занятий, подготовки курсовых и дипломных работ, повышения эффективности различных видов педагогической практики, включения студентов в научно-исследовательскую работу, укрепление связи с выпускниками и дальнейшее повышение их квалификации в соответствии с требованиями времени – и все они решались с помощью и при непосредственной поддержке Любови Григорьевны.

Она явилась инициатором вступления кафедры в Красноярскую краевую Ассоциацию кулинаров (АККРА). Студенты и преподаватели стали непременными участниками всех конкурсов и семинаров, проводимых этой ассоциацией.

Растет число предприятий, где работают выпускники факультета инженерной технологии, многие из них стали настоящими мастерами.

Запущен новый проект сотрудничества с Нью-Йоркским государственным университетом по подготовке специалистов ресторанного сервиса, который предусматривает обмен студентами для прохождения практики и теоретического обучения.

«Нам бы хотелось больше взаимодействовать с коллегами потому, что наша специальность ценится во всем мире, потому, что питание — это здоровье. Американцы давно заметили: неорганизованное питание приводит к ожирению, болезням, и они первыми обратились к нам с предложениями об обмене студентами. Но чтобы отправить нашего студента в США, нужны деньги, и немалые — около 15 тыс. долларов. Способные дети из семей с невысоким достатком таких денег не имеют. Вот хотя бы

пару студентов направить за счет государства! Но пока такой возможности нет», – говорит Любовь Григорьевна.

Любовь Григорьевну во всем поддерживает дружный коллектив кафедры. Ведущие преподаватели кафедры – выпускники института. Любовь Григорьевна поддерживает молодых преподавателей, создает все условия для их профессионального роста. Сейчас уже все получили ученые степени.

Несмотря на занятость, она всегда выступает с научными докладами, всегда посещает открытые лекции своих коллег по кафедре, интересуется работой студентов, аспирантов, дает много дельных советов.

Нельзя перечислить все грани характера этого замечательного человека. В то же время нельзя обойти вниманием такое ее качество, как ответственность перед семьей.

Желание и стремление сделать семью счастливой — это жизненная стратегия Любови Григорьевны. И она заключается не в сиюминутной потребности «накормить», а гораздо шире — дать максимально глубокое образование, научить жить.

Сын Любови Григорьевны Алексей Юрьевич — кандидат медицинских наук, муж Юрий Владимирович — преподаватель вуза, имеет высшее техническое образование. Уникальная, дружная и любящая семья — это творение рук и гордость Любови Григорьевны.

Любовь Григорьевна Макарова — это учитель, к которому можно прийти за поддержкой, поделиться мыслями, посоветоваться, как разрешить жизненную проблему или проблему профессиональной деятельности.

Всегда внимательная к окружающим ее людям, Любовь Григорьевна — интересная, многогранная личность, она активно пропагандирует и сама ведет здоровый образ жизни. У студентов и сотрудников она снискала любовь и уважение.

Руководство кафедрой ей удается совмещать с должностью ответственного секретаря приемной комиссии института – а ведь все знают, какая это «горячая точка».

О чем она, абитуриентка шестидесятых, думает, когда беседует с теми, кто стремится попасть в вуз? Сравнивает ли себя с теми, кому сейчас 18-20 лет?

«Сравнивать нет смысла. Они не лучше и не хуже нас. Просто – другие. Более прогрессивные и рациональные, на лету схватывают новое, поэтому легче вписались в перестройку и реформы. У них это получилось быстрее, чем у старшего поколения. Есть, на мой взгляд, у некоторых и не очень хорошие черты. Может быть это какая-то леность... Но этот порок во все был. Знаете, приемные экзамены поразмышлять о таком нововведении, как Единый государственный экзамен. Получается, что берем человека по бумагам. Проявит он себя только тогда, когда начнет работать. В прошлом году мы экспериментировали: по ЕГЭ набрали половину специальностей. Пришло неплохое пополнение. А что касается медалистов, то высокие знания подтверждают не более 30 % ребят», - делится Любовь Григорьевна своими размышлениями.

И что удивительно: в силу своей должности — как ответственный секретарь — Л. Г. Макарова принимает молодое пополнение в институт и в силу своей должности — как заведующий выпускающей кафедрой — провожает (выпускает) студентов из стен вуза в большую самостоятельную жизнь. И трогательное зрелище представляют собой взрослые, возмужавшие за 5 лет учебы в институте молодые люди и девушки, успевшие обзавестись семьями, работой, а иногда и вторым высшим образованием, когда Л. Г. Макарова начинает на выпускном вечере вспоминать, как они поступали в институт, какими были они 5 лет назад робкими и наивными, как приходили подавать документы, иногда с родителями, как волновались на вступительных экзаменах.

А когда наши выпускники получают диплом и уходят в большую жизнь, она их напутствует словами: «Нам бы очень хотелось, чтобы вы оставались в России. Вы нужны здесь, нам хотелось бы, чтобы вы любили свою Родину. Ведь сильная Россия складывается из малого, из, казалось бы, мелочей, которых – тысячи».

Честность, знание дела, умение владеть собой – вот в чем богатство души и характера Любови Григорьевны. Она на удивление просто, без излишней похвальбы умеет показать себя в любом обществе, знает, как добиться авторитета в коллективе, как найти общий язык в беседе с любым человеком, при этом без

бахвальства и чванства. Она – видный и талантливый педагог и при этом остается простым и уважаемым человеком.

Она одарена от природы многими качествами. Но самое главное качество Любови Григорьевны – умение быть человеком. Понимание, прощение, но не всепрощение, поддержка, всегда – «да» и редко – «нет».

Еще одна грань – это умение жить. Любовь Григорьевна умеет жить широко, открыто, радуясь семье, дружбе, хорошим людям.

Третье качество – это отсутствие мании величия. Являясь «главным человеком» института по приему студентов, заведующей кафедрой и представляя свою кафедру и свой институт в городе, крае и в стране, она осталась такой же сдержанной и скромной, какой ее воспитали.

27 сентября Любовь Григорьевна вновь будет отмечать свой день рождения, на который традиционно соберутся ее коллеги, друзья и ученики, чтобы пожелать ей крепкого здоровья и такого же оптимистичного мироощущения на долгие годы.

Этот день отмечается ежегодно, независимо от погоды, настроения, производственных и домашних нагрузок и неурядиц. И к этому дню традиционно близкие, друзья и коллеги пишут сердечные стихи, дарят подарки и накрывают на кафедре стол, за которым обсуждаются все проблемы, за которым сходятся люди всех характеров и мировоззрений, объединенные порой только одним — любовью и бесконечным уважением к Любови Григорьевне Макаровой. И традиционно произносится тост «За Веру, Надежду, Любовь» (29 сентября). За ту веру в Любовь Григорьевну, которую питают коллеги и ученики, за ту надежду, которую она возлагает на нас, своих коллег и учеников, и за ту Любовь, которая всех нас объединяет.



Благодарность

Министра

Макаровой Любови Григорьеви

бальшой вклад в подгововку

отцы и дети

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ДОВОЛЬСТВЕННЫХ РЕСУ И ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ **СПАТОДАРСТВЕННО**

письмо

Макаровой Любови Григорьевне

зи вклид в подготовку квалифицированных кидров в сфед торгового обслуживания неселения, активное участие формировании кадрового потенциала опрасла и в сенз с обихсиной датой

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА

НАГРАЖДАЕТСЯ

MAKAPOBA Любовь Григорьевна

за высокий профессионализм и большой вклад в работу по повышению качества подготовки специалистов



СИЛЬНАЯ РОСС

складывается из малого

В этом убеждена профессор Любовь Григорьевна Макарова — дочь геров, погибшего на Курской дуге ба тип, Призоран інвитич Камоль, ологі на Хотеннай дуга бід по зад, когда дочи было десять месяцая. Почій молодань Камодай год 27 моля терриналья мажи, Вара Мановов, госорує «біс сетора чень дважти отца.





АЛМИНИСТРАЦИЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

БЛАГОЛАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО

Администрация края

БЛАГОДАРИТ

Макарову

Любовь Григорьевну

заведующую кафедрой технологии шии питания Красноврского госулар торгово-экономического института

за многолетний добросовестный труд И БОЛЬШОЙ ВКЛАД В РАЗВИТИЕ ТОРГОВЛИ
И ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА КРАЯ

Исполняющий обланности Губернатора края Председателя Совета администрации края





Макарова

Любовь

Григорьевна

Присвоено почетное звание иный педагог Красноярского края» «Заслуже

Губернатор Красноярского края А.И. Лебедь

Постановление Администрации Красноярского края от 24 сентября 2001 г. № 674-п

Регистрационный номер 0174



УДОСТОВЕРЕНИЕ

Александров Ю. Л., ректор института

Любовь Григорьевна — это человек, который постоянно по-хорошему удивляет меня. Она не только построила дом, посадила целую рощу деревьев и вырастила сына, но и создала одну из лучших кафедр института.

Манчук В. Т., директор ГУ НИИ медицинских проблем Севера СО РАМН, чл.-корр. РАМН

Знаю профессора Макарову Любовь Григорьевну по совместной работе уже много лет.

Ее отличает от многих из нас огромная энергия и настойчивость в достижении поставленных целей, мудрость в действиях и огромный талант педагога и организатора учебного процесса. Она чрезвычайно коммуникабельна и проста в общении, внимательна и добра к сотрудникам и обучающейся молодежи.

Ее многолетние усилия позволили создать прекрасный коллектив кафедры, где основным стимулом в работе является достижение новых научных целей и активное внедрение в работу передовых новаторских идей.

Общение с Любовью Григорьевной и сотрудниками ее коллектива доставляют большую радость, так как получаешь новый источник знаний и их энергии.

Соловьева Н. А., проректор по учебно-методической работе

Я познакомилась с Любовью Григорьевной Макаровой в период, когда она стала заведующей кафедрой технологии и организации общественного питания. На моих глазах кафедра превратилась в дружный, творческий коллектив

единомышленников, способный решать задачи развития введения новых, актуальных специальности, рыночных В специальностей. На сегодня это одна из самых кафедр института C высоким «остепененности» преподавателей. И в этом большая заслуга Любови Григорьевны, которая буквально по-матерински опекала и продвигала каждого молодого преподавателя к повышению своего научного статуса.

Любовь Григорьевна поражает своими организаторскими способностями, умением сплотить коллектив для решения стоящей перед кафедрой задачи, причем делает это она спокойно и аргументированно.

Большой жизненный опыт Любови Григорьевны делает ее интересной в плане общения для каждого сотрудника. Такие качества характера, как душевность, отзывчивость, доброта, сделали ее любимицей коллектива, независимо от занимаемого ранга.

С ней всегда можно посоветоваться о своих проблемах и получить ответ, позволяющей решить их с максимальной степенью эффективности. Такие люди, как Любовь Григорьевна Макарова, без сомнения, являются «золотым фондом» КГТЭИ, и я горжусь тем, что работаю с ней бок о бок в одном коллективе.

Клочков В. П., проректор по научной работе и международному сотрудничеству

К большому сожалению, «стаж» моего знакомства с профессором кафедры технологии питания Л. Г. Макаровой невелик. Первый наш с ней предметный разговор состоялся чуть более двух лет назад. Так уж сложилось, что по воле случая она оказалась моей соседкой. Данное обстоятельство позволило мне вплоть до самого факта непосредственного общения с Любовью Григорьевной эпизодически наблюдать ее вместе с членами семьи в быту. При этом по истечении буквально небольшого промежутка времени я со своими домашними уже был убежден

в том, что с соседями нам повезло. Мы со стороны наблюдали, какие исключительно корректные, доброжелательные и искренние у них в семье сложились взаимоотношения. Как все они уважительно и бережно относились к старенькой бабушке, возраст которой уже перевалил за 80 лет. Как сама эта вечная труженица—бабушка, потерявшая мужа на войне и одна поднявшая на ноги своих детей, хлопотала по дому и заботилась о своих домочадцах, а также о чистоте и порядке в подъезде нашего дома. Совсем недавно Вера Ивановна в связи с 60-летием победы над фашизмом награждена медалью как труженица тыла во время Великой Отечественной войны.

Уже непосредственно сам по себе факт первого общения с Любовью Григорьевной позволил мне с самых первых минут понять, что передо мной находится неординарная личность. Поразительным в ней казалось необъяснимое, вероятно, заложенное на генном уровне и в семье, чувство максимально возможного такта и уважения к своему собеседнику. Это органичным образом в ней сочеталось с живым умом и прекрасно организованной памятью как на давно прошедшие, так и на современные события.

Начало совместной с ней работы в КГТЭИ, где Любовь Григорьевна заведовала достаточно большой по численности кафедрой технологии и организации общественного питания, в полной мере показало ее высокие деловые качества, которые проявлялись, прежде всего, в неукоснительном выполнении плана научной работы всеми членами возглавляемого ею подразделения института. Кроме этого на вышеуказанной кафедре царит непринужденная, теплая психологическая атмосфера, отношения между сотрудниками основаны доброжелательности друг к другу. Высокие деловые качества Григорьевны базируются и на повышенных требованиях к самой себе. Мне не раз приходилось убеждаться в том, как эта маленькая хрупкая женщина успевает, несмотря на столь большую загруженность, быть в курсе книжных новинок не только в сфере медицины и общественного питания, но и

философии, психологии, биологии, экономики, политики и других отраслей научного знания.

Из всех частных бесед с сотрудниками кафедры непосредственно следует один и тот же вывод: «как нам повезло в том, что наше подразделение возглавляет Любовь Григорьевна Макарова». Ее любят и уважают не только на кафедре общественного питания, но и других подразделениях института. Много лет она является ответственным секретарем приемной комиссии КГТЭИ и на этом посту имеет одни благодарности. В прошлом, 2004 году на одном из заседаний ученого совета института после успешного отчета Любови Григорьевны единогласно было решено ее бесценный опыт обобщить и рекомендовать к внедрению в других вузах.

Мне как проректору по научной работе очень легко с ней координировать совместную научную деятельность в институте, многие научные мероприятия, проводимые кафедрой технологии питания, были неоднократно отмечены грамотами института, городской и краевой администрации, министерства экономического развития и торговли. Любовь Григорьевна сама имеет очень высокий научный потенциал, и согласовывать и решать с ней инновационные творческие проблемы — одно удовольствие. Ей присущ творческий подход даже к самым рутинным, на первый взгляд, делам. Она постоянно находится в научном поиске, всегда ищет всё самое передовое и прогрессивное, начиная от учебного процесса, заканчивая вопросами воспитательной работы со студентами.

Любовь Григорьевна, как всякая выдающаяся личность, не чужда и общественной работы. Совсем недавно её – единственную из нашего вуза — пригласили участвовать в разъяснительной работе по подготовке населения Красноярского края к объединительному референдуму (Красноярский край, Таймырский округ, Эвенкия), что она с блеском выполнила.

Понимание масштаба и глубины ее личности во многом проявляется в устойчиво позитивном отношении к ней студентов. Встречаясь с Любовью Григорьевной, выпускники нашего института прошлых лет неизменно отмечали ее высокий

профессиональный уровень и деловые и чисто человеческие качества. Умение Любови Григорьевны тактично вникать в проблемы собеседника, искренне ему сопереживать привлекает к ней многих людей, и не только сотрудников КГТЭИ. К ней отовсюду идут за советом, зачастую за дверью кафедры к ней выстраивается очередь, в которой можно найти не только студентов и аспирантов, но и маститых профессоров, крупных руководителей.

О Макаровой Л. Г. можно писать много, ибо она как личность сама по себе неисчерпаема. Многие ей часто задают вопрос, в чем же причины ее популярности и востребованности, на что она с мягкой и непосредственной улыбкой, в свойственной ей манере отвечает: «надо помогать людям, и нам за это зачтется». Любовь Григорьевна как никто другой умеет должным образом ценить все прелести настоящего момента. По ее глубокому убеждению, нам очень повезло с таким талантливым, прогрессивным и демократичным руководителем, как Александров Юрий Леонидович.

Завершить сказанное мне хотелось бы пожеланием Любови Григорьевне крепкого здоровья, творческого долголетия и семейного благополучия на радость всем окружающим ее людям.

Камоза Т. Л., декан факультета технологии общественного питания

Я благодарна судьбе, что она свела меня с таким удивительным человеком, как Любовь Григорьевна.

Впервые я узнала ее, будучи студенткой Красноярского филиала Ленинградского института советской торговли, и была очарована ее отношением к студентам, глубоким знанием своего предмета, умением четко и ясно излагать сложный материал. С 1991 года я знаю Любовь Григорьевну как коллегу по профессиональной деятельности и могу с уверенностью сказать,

что это Учитель по призванию, Учитель по складу характера, Учитель по многогранной своей деятельности.

Какой бы пост она ни занимала, какие бы звания ей ни присваивали, она всегда остается Учителем – мудрым, энциклопедически образованным, высококультурным, доброжелательным, умеющим понимать другого.

Учитель - это когда есть ученики. Их у Любови Григорьевны много. Большая армия инженеров-технологов на предприятиях края всей страны. И Профессиональную путевку в жизнь они получили на кафедре, возглавляемой Любовью Григорьевной вот уже 13 лет. Весь профессорско-преподавательский состав кафедры технологии питания – ученики Любови Григорьевны. Эта маленькая хрупкая женщина смогла создать и воспитать работоспособный, высокопрофессиональный коллектив. Секрет ее педагогического успеха в том, что Любовь Григорьевна требовательна прежде всего к самой себе. Она учит и воспитывает собственным примером; своим серьезным отношением к любому делу, высоким профессионализмом, уважением к людям, умением в любом человеке найти позитивные качества и развить их.

Великолепные организаторские способности, активная жизненная позиция, стратегический ум позволили Любови Григорьевне занять достойное место в коллективе института и завоевать глубокое уважение коллег.

Леонтьев В. М., ученый секретарь КГТЭИ

Призвание учителя есть призвание высокое и благородное. Но не тот учитель, кто получает диплом и учит студентов, а тот, у кого есть внутренняя уверенность в том, что он есть учитель, и не может быть иначе. Эта уверенность встречается редко и может быть доказана только любовью, которую человек испытывает к своей работе, к своим ученикам, к своему призванию. Здесь вспоминаются мудрые, испытанные жизнью и практикой, глубокие по своему содержанию слова

великого писателя, философа Д. Голсуорси: «По-настоящему любит людей тот, кто приемлет их во всех видах — не только добродетели их, но и пороки, не только победы, но и поражения».

Эти слова в полной мере можно отнести к Любови Григорьевне. И это подтверждено многолетней нашей совместной работой в приемной комиссии.

Несомненно, она вносит весомый вклад в подготовку педагогических кадров. Она оставляет бесценный след в душах не только своих учеников и коллег, но и большого числа людей, которые хоть раз встречались с ней.

Иванова Г. В., профессор кафедры технологии питания

Мой путь в науку начался со знакомства с Любовью Григорьевной.

Мне довелось близко познакомиться с ней в самом начале ее трудовой деятельности в торговом институте. Я имею удовольствие принадлежать к числу студентов первого набора инженерно-технологического факультета, и получилось так, что Любовь Григорьевна, придя в торговый институт, начала читать лекции по физиологии питания нам, первым технологам, и, конечно же, совершенно покорила нас.

Ее яркие, интересные выступления, принципиальность, уместное остроумие, простота речи и доходчивость в оценке разных сторон физиологии питания привлекали внимание студентов и заставляли думать, искать, находить пути решения сложнейших задач совершенствования рационального питания в соответствии с требованиями времени.

И, конечно же, самые заинтересованные, в том числе и я, сразу же записались в научный кружок к Любови Григорьевне для изучения фактического рациона питания студентов разных вузов г. Красноярска. На заседаниях кружка заслушивались сообщения, доклады, обсуждались актуальные проблемы

питания, методики исследования. И всегда мы ждали выступления Любови Григорьевны, рассчитывая на неординарность ее мышления, неожиданность трактовки отдельных известных фактов, положений, идей.

Только при ее поддержке и непосредственном участии я отправилась в 1984 году на первую в моей жизни научную конференцию в Новосибирск, где по результатам своей научной работы заняла 1-е место и привезла почетную грамоту!

После института я осталась работать на кафедре специальных и технических дисциплин и поступила в аспирантуру. При этом я получила возможность лучше узнать Любовь Григорьевну.

Меня поражало ее неравнодушное отношение к окружающим ее людям, коллегам. Она не была моим научным руководителем, но постоянно интересовалась моими делами. Спрашивала, не нужна ли мне помощь, давала советы. Имея столько званий, заслуг, общалась всегда доброжелательно и просто.

Она не была моим научным руководителем в аспирантуре, но стала для меня человеком, к которому можно обратиться за помощью, мудрым советчиком, она была всегда рядом, особенно в трудные минуты. К ней можно прийти в любое время: если что-то не получилось, она откладывает даже самые срочные дела и помогает решать то, что никак не решалось. Доброе слово – и уже становилось легче в работе.

Мне приходилось принимать участие в работе многих научно-практических конференций, проводимых в разных регионах страны, и почти всюду, узнав, что я из Красноярска, подходили ко мне ученые, знавшие Любовь Григорьевну, и тепло вспоминали о ней, передавали ей сердечные приветы. Это было в Москве, Санкт-Петербурге, Барнауле... Я всегда этими «приветами» гордилась и с радостью передавала их Любови Григорьевне. И это — признание ее большой научно-педагогической деятельности, признание роста нашей кафедры, нашего института.

Что бы ни делала, где бы она ни была, Любовь Григорьевна остается всегда обаятельной, коммуникабельной, умеющей находить пути непринужденного общения с любой аудиторией, с любым человеком.

Медведева О. М., зав. кафедрой организации и управления предприятием общественного питания

Любовь Григорьевна — удивительный человек. В этой с виду небольшой и хрупкой женщине столько внутреннего тепла, доброты и обаяния, что хватило бы на многих. У нее есть одна удивительно черта: все, что задумает Любовь Григорьевна, становится реальностью.

С ее легкой руки развивается кафедра, совершенствуется учебный процесс. Она сама является инициатором внедрения новейших технологий в образовании.

Она умело формирует команду, в которой создана обстановка творчества, взаимодействия, общения. Она умеет сплотить людей, нацелить их на решение главной задачи. Любовь Григорьевна не боится доверять молодым сотрудникам. Многие из них, оправдывая доверие, значительно повышают свой статус и проявляют себя только с положительной стороны.

Она — неугомонный человек, с постоянными идеями, добрая и внимательная к людям, не терпящая лени, равнодушия и несправедливости. По натуре очень сильный человек, несмотря на мягкость характера, у нее разносторонние интересы, любит путешествовать занимается спортом.

Конечно, Любовь Григорьевна – лидер, на нее хочется равняться, быть похожей. У нее непререкаемый авторитет среди сотрудников и студентов.

Я причисляю себя к тем людям, которым повезло работать с ней рядом и хочу сказать ей большое человеческое спасибо.



16 лет



Медучилище. 1958 г. Первый выбор – медицина (фельдшер)



Молодая семья. 1970 г.



С внуками



Вся семья Исаенко, Макаровых, Строевых, Письменных в полном составе



55-летие. 20 лет в одном вузе с ректором КГТЭИ Ю. Л. Александровым



Коллектив кафедры



В минуты отдыха в любимой Белокурихе с сыном и внуком



г. Харбин, 2001 г. Договор о творческом сотрудничестве между китайскими и российскими технологами



Заведующий кафедрой ОП Китайского университета г. Харбин, 2001 г.



С директором ГУ НИИ медицинских проблем Севера СО РАМН, академиком РАМН, доктором медицинских наук, профессором Манчуком В. Т.



С одним из первых учеников, доктором медицинских наук, профессором Тимошенко В. О. 30 лет вместе



Совместный отдых, совместная работа – сплоченный коллектив кафедры технологии и организации ОП



С коллегами по работе в минуты отдыха



2005 г. С членом аттестационной комиссии. Стоим на ногах уверенно